

《市区历史文化街区和历史建筑保护办法》5月1日起施行——

传承历史文脉 提高城市品质



记者 尤炼摄

为完善南通历史文化名城保护的法律保障体系,进一步提升市区历史文化街区和历史建筑保护管理的科学化、规范化、制度化水平,我市出台《南通市市区历史文化街区和历史建筑保护办法》,办法将于2021年5月1日起施行。

为修缮工作提供法律保障

2009年,我市被评为国家历史文化名城。近年来,我市高度重视历史文化保护工作,诸多历史要素得以保护和传承。但随着城市建设的不断发展,历史文化街区和历史建筑保护工作中也面临历史建筑维护、修缮不及时、保护制度建设滞后等问题。

“我市沿用的仍是2006年出台的《南通市市区历史文化街区和优秀历史建筑保护暂行办法》,已不能适应现行保护要求。”市自然资源和规划局历史文化名城保护处处长奚军介绍。

2020年,市自然资源和规划局正式启动了南通历史文化名城保护规划修编工作,崇川区政府也正在积极

推进寺街西南营修建性详细规划编制。此次出台的新办法共30条内容,对历史文化街区和历史建筑保护和管理的适用范围、职责分工、建设规范、建筑修缮、日常监管等方面进行了详细规定。

“办法的出台为寺街、西南营历史文化街区保护修缮提供了法律保障。结合已腾迁房屋,选择部分具备条件的历史建筑,先行启动修缮保护活化利用试点。”奚军告诉记者,这样以点带面逐渐推进各类历史文化遗存的保护修缮和整个片区公共环境的整治更新,实现历史文化保护和居民生活改善有机融合,推动《办法》贯彻落实。

57处建筑纳入保护范围

记者从市自然资源和规划局了解到,市区现有4个省级历史文化街区,即寺街、西南营、濠南、唐闸,总保护面积75.43公顷。寺街、西南营两个历史文化街区位于南通老城核心区,是南通城历史文化的根,明清至民国时期的名人故居众多,现存天宁寺、李方膺、赵丹、金沧江故居等历史文化遗存。

濠南历史文化街区是南通近代文

化、博览、商务、园林最集中的历史街区,建筑中西合璧,富有创造性。现存南通博物苑、女工传习所、濠阳小筑、上海银行南通分行等历史文化遗存。唐闸历史文化街区以张謇创办的大生纱厂为基础,陆续形成“一河两岸”为

空间特色的近代工业城镇格局,被誉为“中国近代工业遗存第一镇”,现存大生纱厂钟楼、公事厅、红楼、东工房等历史文化遗产。

此外,市区范围内经市政府公布的历史建筑共有57处。其中崇川区45处,如胡长龄故居、图书馆、老工房、西山村庐等,大部分历史建筑位于4个历史文化街区及狼山片区;海门区12处,如王琪药店旧址、马淑云民居、常乐老邮局、青砖拱桥等,分布在四甲、常乐、正余镇上。

打造城市特色文化名片

南通的历史文化资源具有独特性、稀缺性和不可再生性,近代历史文化遗产更是南通历史文化名城的核心价值之一。

“我们在修编过程中,编制单位上

海同济城市规划设计研究院及同济大学项目组深入南通各县(市、区),开展多轮调研和踏勘,收集了大量关于南通传统文化遗存、张謇文化遗存、工业文化遗存等方面的基础资料。”奚军告诉记者,市自然资源和规划局发布《南通历史文化名城保护规划》调查问卷,得到了社会各界踊跃参与,更有多位热心市民专门提供了关于南通红色文化、近代工业文化等方面文献研究资料。“我们也在保护规划中积极采纳了各方的建议。”

“在当前国土空间规划改革的重要背景下,南通历史文化名城保护规划作为‘多规合一’的重要规划之一,是实现城市发展重要文化资源保护与利用的重要依据。”市自然资源和规划局局长魏钦稳表示,南通名城保护应当与2035版国土空间规划相衔接,重视文化与生态的融合,实施全域综合保护。要将历史文化的保护传承、文旅融合等内容纳入整体考虑,以文化的保护与利用为抓手,促进名城的可持续发展。

本报记者 蒋娇娇

六市联盟带量采购 三类医用耗材

为我市患者节约医疗费近2532万

本报讯 (记者何家玉)近日,我市与苏州、盐城等六市医用耗材联盟带量续约扩围谈判在苏州举行,涉及的三类高值耗材,最高降幅达到92.29%。昨天,市医保局副局长徐奔石介绍,我市有40家医疗机构参与了此次采购,骨科及相关的手术治疗将节约近2532万元的医疗费用,大大降低患者的医疗负担。

近年来,医用耗材特别是高值医用耗材价格虚高不下,成为百姓“看病贵”的原因之一。国家、省市高度重视,出台相关文件,持续加大招采制度改革力度。2019年7月,我市在全省率先开展医用耗材集中采购。今年,我市加入六市医用耗材联盟,开展市级区域联盟带量采购。

当天,六市211家二级及以上公立医疗机构与29家生产企业进行了激烈谈判。人工合成骨、带线锚钉、腔镜下单发不可吸收夹三类产品大幅度降价,平均降幅分别为67.56%、52.04%、72.68%,最高降幅分别为73.12%、77%、92.29%。

“南通的采购量比较大,因此这次六市联盟采购将给我市的相关疾病患者带来较大的利好。”徐奔石表示。下一步,我市将与其他五市继续加强协同配合,陆续开展约定采购量分配、购销合同签订、医保基金预付等工作,让通城百姓尽早享受到降价带来的成果。

通州关爱留守儿童 “政策宣讲进村(居)”实现全覆盖

本报讯 (记者张亮)点亮困境儿童“心灯”,跨越关爱救助“最后一公里”。记者昨天从通州区民政局获悉,2020年9月,该局启动全区农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”系列活动,截至本月顺利实现政策宣讲全覆盖。

目前,通州区民政局已面向14个镇(街道)232个村(居)的240余名儿童督导员、儿童主任及300余户家庭开展“政策宣讲进村(居)”。此次系列政策宣讲活动,重点围绕家庭监护、儿童安全自护、亲情沟通、工作履责四个方面,邀请相关专家以示范课的形式推进,进一步明确了儿童督导员、儿童主任工作职责。面对面的宣讲有效解决儿童福利政策在基层“最后一公里”落实难的问题。

下一步,通州区民政局将继续常态化推进“政策宣讲进村(居)”活动,指导各村(居)规范开展政策宣讲,不断巩固提升农村留守儿童和困境儿童关爱保护政策的知晓率,织密儿童关爱保障网。

启东新建城北客运站

预计今年8月竣工

本报讯 (通讯员朱俊俊 记者黄海)昨天,位于启东火车站东南角,作业车辆来回穿梭,一派如火如荼的建设景象。这是正在建设的启东城北客运站,预计今年8月竣工投入使用。

启东城北客运站是启东城建交通、民生实事项目。该项目框架结构二层,建筑面积2963平方米,南侧长88.3米,宽28.6米,总高度13.5米。设计地面上车位55个,公共停车位38个。

该工程去年9月10日开工建设,由江苏启安建设集团有限公司组织施工。据项目生产经理黄晶晶介绍,2020年底已完成结构封顶,目前二次结构基坑完成,外幕墙龙骨正在施工。

据了解,城北客运站建成后将成为启东公交营运中心,与火车站相互配合,形成启东市内交通与铁路一体化换乘的综合交通枢纽。

人社部门走进通大推介南通

组织352家企业1500个岗位参加春招

本报讯 (记者何家玉)昨天下午,市人社局在南通大学举办“人社局长进校园”活动,为通大的毕业生带来南通发展环境和人才政策推介,也带来352家用人单位的高质量就业岗位,为南通经济社会发展引才纳智。

面对高校毕业生供需市场日益加剧的不平衡状况,市人社局提早规划今春人才招引工作,线上线下齐发动,分别制定了“南通不凡 才来江海——2021年南通市春节人才交流系列活动”方案和

2021届高校毕业生春季赴外招聘计划。此前的1个多月时间,市人才服务中心紧抓高校毕业生离校前的春季招聘黄金期,密集组织了10条线路、举办30多场招聘会,为1500家次的本地企业提供人才招引服务;同步开展南通发展环境和人才政策现场推介,全力拓展南通人才新政覆盖面,提升南通城市品牌度。同时充分发挥线上平台的作用,“通云招聘平台和直播带岗等方式,向全球人才发出邀约。”市人社局副局长姜宇

敏介绍说,有15000多名学生通过云端了解南通,今年已有近12000名高校毕业生落户南通,为区域经济创新发展提供了强有力的智力支持。

当天的活动是我市今年春季校园招聘的收官之作,也是2021年江苏省高校毕业生就业服务系列活动之一。我市作为苏中地区代表与通大合作举办专场招聘会,带来了300多家企业的1500个岗位,其中通富微电、中天科技、中天钢铁、华峰超纤等52家重点单位,提供了平均年薪7-8万元的优质岗位204个,需求人数1946人。

南通大学今年有本科毕业生6800多名,硕博毕业生940多名,其中约4成已达

成就业意向,“我们的毕业生有7成会在江苏就业,其中4成会留在南通。”南通大学大学生就业创业指导服务中心科长严军英说,学校利用各种机会积极宣传南通的人才政策,因此政策在学生中的知晓度还比较高,也促使更多人在南通就业创业、扎根南通。

南通市防汛抗旱指挥部防汛抗旱责任人公告

为切实做好今年防汛防旱工作,确保安全度汛,依据《中华人民共和国防洪法》的规定,实行以地方行政首长为中心的各项责任制。现将全市江堤、海堤、江心沙洲及里下河圩区、重点防洪城镇、大中型涵闸(站)防汛责任人予以公告。

南通市防汛抗旱指挥部

2021年4月29日

南通市江(海)堤防、江心沙洲及里下河圩区 防汛抗旱责任人

工程名称	县(市、区)	行政负责人		技术负责人	
		姓名	职务	姓名	职务
海堤、里下河圩区	海安市	丁兴育	副市长	凌 勇	应急管理局局长
				顾维斌	水利局局长
江堤、长青沙	如皋市	张百璘	副市长	朱建军	水务局局长
海堤	如东县	陈威涛	副县长	汤 杰	水务局局长
江(海)堤、兴隆沙	启东市	袁圣菊	副市长	宋亚昌	水务局局长
江(海)堤、永隆沙	海门区	陈 敢	副区长	周 虎	应急管理局局长
				倪卫彬	水利局局长
江堤、开沙岛	通州区	曹建新	副区长	陈亚铭	水利局局长
江堤	崇川区	徐 炜	副区长	张美娟	堤防涵闸管理所所长
江堤	南通开发区	曹维熙	管委会副主任	曹建清	住建局总工程师
海堤	通州湾示范区	钱 进	管委会副主任	姜留兵	堤防涵闸管理所所长
江堤	苏锡通园区	徐 浩	管委会副主任	倪 天	应急局局长
				朱志祥	规建局局长

南通市县级防汛抗旱责任人

城镇名称	行政负责人		技术负责人	
	姓名	职务	姓名	职务
海安市	丁兴育	副市长	凌 勇	应急管理局局长
			刘成亮	住建局局长
如皋市	张百璘	副市长	顾维斌	水利局局长
			苏 强	住建局局长
如东县	许金标	县委常委、副县长	沈瑜新	住建局局长
			宋亚昌	水务局局长
启东市	袁圣菊	副市长	施 泉	住建局局长
			丁亚军	住建局局长
崇川区	谢小兵	常务副区长	张爱祥	农业农村和水利局 副局长
			曹建清	住建局总工程师
南通开发区	曹维熙	管委会副主任	吴 昊	建设交通局 水利分管领导
通州湾示范区	钱 进	管委会副主任	朱志祥	规建局局长
苏锡通园区	徐 浩	管委会副主任	何玉龙	建设局局长
南通创新区	施 健	副主任	建设局局长	建设局局长

南通市大、中型涵闸(站)防汛抗旱责任人

县(市)	闸 名	防汛行政责任人		防汛技术责任人	
		姓 名	职 务	姓 名	职 务
海安市	北凌闸	吴建国	水利局副局长	朱长青	闸管所副所长
如皋市	焦港闸(站)	朱建军	水务局局长	孙福殿	闸管所副所长
	如皋港闸			孙春龙	闸管所副所长
	碾砣港闸			石小祥	闸管所副所长
如东县	小洋口闸、洋口外闸	王小锋	水务局副局长	陆宝山	闸管所副所长
	掘苴闸、掘苴新闸	王小锋	水务局副局长	曹 阳	闸管所副所长
	东安闸、东安新闸	王小锋	水务局副局长	陆身明	闸管所副所长
启东市	大洋港闸	宋亚昌	水务局局长	管向华	党委